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◆ 事業目的

子どもが夢や希望を持ち，自立して生きる力を身に付けることができるよう，市民，団体，

企業，行政などが連携し，多様な経験や学びの機会を提供することで，子どもの主体性を育

み，旭川市子ども条例の「子どもの夢や希望を応援するまちづくり」の実現に寄与すること

を目的とする。

◆ 事業内容

子どもたちから、将来に対する夢を叶えるために「今チャレンジしてみたいこと」を募集

し，発表・提案内容を審査の上，選考された企画に対し，実現に必要な支援を行う。

○選定件数 大賞 1件，奨励賞 ４件

○助成上限額 大賞 50万円，奨励賞 １件につき３万円（※講師謝礼，旅費等）

○選考方法

＜一次選考＞ 書類審査により5件選定

＜二次選考＞ 「夢とチャレンジについて熱く語る発表会」で大賞1名，奨励賞4名を決定

○チャレンジ研修の実施

(1)大 賞 受賞者から希望を聞き，研修先と研修内容について調整し，研修を実施する。

研修実施に係る経費を上限額の範囲内で助成する。

(2)奨励賞 旭川市内及び近郊の関係機関，企業及び団体の協力が得られる範囲内で，可能

な研修を実施する。

○研修報告会

研修実施後に，研修の成果を周知するため，研修報告会を開催する。

※ 新型コロナウイルス感染症拡大防止対策により，令和３年度は中止とした。

○記録集の発行

実施した研修の内容と応募作をまとめた「記録集」を作成し，中学校や関係機関等へ配付

するとともに，旭川市ホームページで公開する。

◆ 令和３年度 実施状況

４月２２日（木）～５月３１日（月） 応募受付（応募３２件）

６月１１日（金） 一次選考（5件選定）

７月１１日（日） 二次選考会（大賞1名，奨励賞4名）

７月以降 研修内容協議・研修実施

令和４年３月中旬 記録集作成・配付

あさひかわっ子☆夢応援プロジェクト
事業概要
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大大 賞賞 北北海海道道教教育育大大学学附附属属旭旭川川中中学学校校１１年年 橋橋本本 恵恵佑佑
はしもと けいすけ

『『冬冬道道のの事事故故ををななくくすすたためめにに，，ススキキーーのの技技術術をを応応用用ししたた

新新ししいい車車ををつつくくるるデデザザイイナナーーににななりりたたいい！！』』

①①ススキキーー滑滑走走時時ののデデーータタをを測測定定ししたたいい！！

②②小小型型ののモモデデルルカカーーをを作作成成ししたたいい！！

③③自自動動車車ややタタイイヤヤのの製製造造工工場場をを見見学学ししたたいい！！

スキーでエッジを効かせたときの重心のかけ方や角度などをコンピュータで計測

してもらい，そのデータを車のブレーキ技術に応用したい。

自動車やタイヤの製造工場を見学し，開発者から話を聞いて，アイスバーンでも

効果的にブレーキがかかるように一緒に研究・開発を行いたい。

取得したスキーのデータを活用して，自動車のシャフト部分をスキーの動きで止

まるように再現し，小型のモデルカーを作成したい。

ススキキーーのの技技術術をを応応用用ししたた新新ししいい車車ををつつくくるるデデザザイイナナーーににななるるたためめにに
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日日 程程 研研修修協協力力企企業業 内内 容容

【【研研修修１１】】

１０月７日

北見工業大学

冬季スポーツ科学研究

推進センター

l 佐藤教授の特別講義受講

l ＳｋｙＴｅｃｈスキーシミュレータ

によるスキー滑走時のデータ計測

【【研研修修２２】】

１２月１日 株式会社ＳＵＢＡＲＵ

l 自動車技術開発者との対談及び自動

車製造工場の見学

l スバル研究実験センターの見学

【【研研修修３３】】

１２月８日
横浜ゴム株式会社 l タイヤ開発者とのオンライン対談

横浜ゴム株式会社の研修資料より引用 ～中学生の夢をイラスト化したもの～

- 4 -

＜＜研研修修１１＞＞ 北北見見工工業業大大学学冬冬季季ススポポーーツツ科科学学研研究究推推進進セセンンタターーのの見見学学

○○北北見見工工業業大大学学・・佐佐藤藤教教授授のの特特別別講講義義受受講講

【日時】令和３年１０月７日（木）午後１時３０分から午後３時まで

【場所】北見工業大学（北見市公園町１６５番地）

【講師】北見工業大学 地域未来デザイン工学科 教授 佐藤 満弘 氏

計算力学研究室の学生の皆さん

【研修内容】

・「北見工業大学」及び「ものづくり」

に関する特別講義受講

【研修を通して学んだこと・感想】

僕は，「冬道でも安全に止まることができ

る新しいブレーキを開発すること」を目標に，

北見工業大学を訪問しました。

訪問した際，僕は新しい物をつくることだけを考えていましたが，佐藤教授は，僕の考え

に対して，「物をつくることの究極の目標は，壊れないことだよ。」と教えてくれました。

佐藤教授からいろいろな話を聞いているうちに，当初の僕の考えだけでは難しいことに気

付き，「確かに，新しい物をつくり上げたとしても，壊れたら意味がない。」と思うように

なりました。

壊れないことを追求することにより，なぜ壊れるのかという壊す力を理解できることにつ

ながります。そして，実際に壊してみると，どれくらいの力で壊れるのか分かるようになり，

究極の安全性を見つけることができるのと同時に，物の性能を追求することができ，これこ

そが物づくりだということを佐藤教授から学びました。
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○○ＳＳｋｋｙｙＴＴｅｅｃｃｈｈススキキーーシシミミュュレレーータタにによよるるススキキーー滑滑走走時時ののデデーータタ計計測測

【研修内容】

・ＳｋｙＴｅｃｈスキーシミュレータ

によるスキー滑走体験

・滑走時のデータ計測及び解析

【研修を通して学んだこと・感想】

スキーブーツと腰のベルトを装着して，

ＳｋｙＴｅｃｈスキーシミュレータを体験

させてもらいました。データを計測するた

めに，左右へ横に移動するように滑走することが必要ですが，バランスを取るだけでも難し

いように感じました。左右に動けるようになり，スキーでターンをする動きをしてエッジを

効かせたときの重心の移動値や角度を計測してもらいました。僕の場合は，左足より右足の

重心がぶれていることが分かりました。

佐藤教授は，「ＳｋｙＴｅｃｈスキーシミュレータで全日本のスキー選手を計測したこと

があり，トップレベルの選手は左右ともに重心のぶれが小さかったよ。」と教えてくれまし

た。この言葉が，僕の考えたブレーキシステムの破壊の力を減らすことができる情報の一つ

であると感じました。

- 6 -

※橋本さんが考案したM字型のシャフト（二次選考会より）

佐藤教授から「壊れる力には，外部から

の力による破壊，疲労の影響による破壊，振

動による破壊などの種類があるよ。」と教え

てもらいましたが，重心のぶれが少なければ

少ないほど偏った力が発生せず，振動も少な

くすることができるかもしれないと思いまし

た。

僕が考案した新しいブレーキで，壊れる可

能性がある部分はどこだろうと考えたところ，

M字型のシャフト部分だと思いました。日々の運転で，M字型のシャフト部分に小石が詰

まってしまうと，本来の動きができなくなってしまうかもしれないと思いました。

最後に，佐藤教授は「物をつくることは，安全性を最優先とした究極の“最適”を見つけ

ることであり，それがエンジニアである。」と説明してくれました。僕は，今まで新しい案

をたくさん思い浮かべていましたが，それらの考えには，安全性が欠けていたことに気付き

ました。今回の研修で，スキーでアイスバーンを滑り，ピタッと止まる形をシャフトで表現

するだけではなく，問題点を見つけて解決し，安全かつ機能性を備えたブレーキを開発しよ

うと決意しました。僕は必ず，この研修で学んだことを生かして結果を残したいと思います。

佐藤教授，大学生の皆さん，本当にありがとうございました。
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効かせたときの重心の移動値や角度を計測してもらいました。僕の場合は，左足より右足の

重心がぶれていることが分かりました。

佐藤教授は，「ＳｋｙＴｅｃｈスキーシミュレータで全日本のスキー選手を計測したこと

があり，トップレベルの選手は左右ともに重心のぶれが小さかったよ。」と教えてくれまし

た。この言葉が，僕の考えたブレーキシステムの破壊の力を減らすことができる情報の一つ

であると感じました。

- 6 -

※橋本さんが考案したM字型のシャフト（二次選考会より）

佐藤教授から「壊れる力には，外部から

の力による破壊，疲労の影響による破壊，振

動による破壊などの種類があるよ。」と教え

てもらいましたが，重心のぶれが少なければ

少ないほど偏った力が発生せず，振動も少な

くすることができるかもしれないと思いまし

た。

僕が考案した新しいブレーキで，壊れる可

能性がある部分はどこだろうと考えたところ，

M字型のシャフト部分だと思いました。日々の運転で，M字型のシャフト部分に小石が詰

まってしまうと，本来の動きができなくなってしまうかもしれないと思いました。

最後に，佐藤教授は「物をつくることは，安全性を最優先とした究極の“最適”を見つけ

ることであり，それがエンジニアである。」と説明してくれました。僕は，今まで新しい案

をたくさん思い浮かべていましたが，それらの考えには，安全性が欠けていたことに気付き

ました。今回の研修で，スキーでアイスバーンを滑り，ピタッと止まる形をシャフトで表現

するだけではなく，問題点を見つけて解決し，安全かつ機能性を備えたブレーキを開発しよ

うと決意しました。僕は必ず，この研修で学んだことを生かして結果を残したいと思います。

佐藤教授，大学生の皆さん，本当にありがとうございました。
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＜＜研研修修２２＞＞ 株株式式会会社社ＳＳＵＵＢＢＡＡＲＲＵＵのの見見学学

○○自自動動車車技技術術開開発発者者ととのの対対談談及及びび自自動動車車製製造造工工場場のの見見学学

【日時】令和３年１２月１日（水）午前８時から正午まで，午後４時から午後６時まで

【場所】株式会社ＳＵＢＡＲＵ

群馬製作所本工場（群馬県太田市スバル町１－１）

群馬製作所矢島工場，スバルビジターセンター（群馬県太田市庄屋町１－１）

【講師】株式会社ＳＵＢＡＲＵ

技術本部 技術管理部 第一管理課 課長 鶴田 三紀夫 氏

製造本部 群馬製作所 総務部 総務課 課長代理 兼 対外業務担当 遠山 茂 氏

対外業務担当 金田 祐司 氏

技術本部 ボディ設計部 機構設計第一課 担当 森田 靖 氏

機構設計第二課 石坂 昂央 氏

技術本部 車両運動開発部 車両運動開発第三課 担当 堀口 陽宣 氏

【研修内容】

・ＳＵＢＡＲＵに関する特別講話受講

・技術開発者との対談

・自動車製造工場及びスバルビジター

センターの見学

【研修を通して学んだこと・感想】

スバルさんを訪問して，自動車製造工場を

見学したり，技術開発者の皆さんと対談した

りして，開発者の考え方についていろいろと学ぶことができました。

はじめに，遠山さんと鶴田さんからスバルさんの車づくりの歴史や方針についてお話を聞

きました。スバルさんは「モノをつくる会社から，笑顔をつくる会社へ」をテーマとして，

２０３０年までに死亡交通事故ゼロを目指し，日々研究して安全な車をつくっていて，あら

ゆる視点からお客さんの「安心と愉しさ」を考えている会社であることが分かりました。

次に，技術開発者の森田さん・石坂さん・堀口さんに対して，僕が考えた「スキーの技術

を応用した新しい車の開発」についてプレゼンテーションを行いました。

僕の考えに対し，技術開発者の皆さんから「なぜスキーは急斜面で止まることができるの

か，なぜ車は止まることができないのかを追求すると良い。」とアドバイスをもらいました。

僕は，体を使ってスキーを滑っている動きや止まり方を表現できますが，なぜ止まること

ができるのか考えたことがありませんでした。止まることができる理由について考えたとこ

ろ，スキーが簡単に止まることができるのは，スキーに乗っている「人（物の重さ）」が軽

いからだと思いました。

- 8 -

そして，乗っている物が重たい「車」の場合，どうしたらいいのか考えたところ，少しで

も軽くするために，車の素材について追求していかなければならないという１つ目の課題が

見つかりました。

次に，技術開発者の皆さんから「燃費」について教えてもらいました。

僕は，「スキーの技術をどれだけ活用できるか」ということしか考えていませんでしたが，

スキーの技術を活用した新しい装置を車体に導入した場合，車の重量が重くなり，さらに，

燃費が悪くなるということを学び，「燃費」が２つ目の課題となりました。

１つ目の課題にも共通してくることですが，僕が考えている新しい車を開発するために，

軽くて安価な素材は何になるのかなど，費用のことも考えなければいけないことが分かりま

した。技術開発者であり商人でもある皆さんの考え方を学ぶことができ，今後も様々な場面

で生かせると思いました。

そして，最後の課題として「タイヤの接地面」についてお話を聞きました。

北見工業大学で取得したデータにより，スキーでエッジを効かせたときの足の内傾角度が

２８度ということが分かりましたが，スバルの皆さんが「車のタイヤでその角度を表現する

と，タイヤが摩擦して消耗してしまう」と説明してくれました。

また，車が止まるためには，摩擦力が必要であり，タイヤの接地面が大きければ大きいほ

ど，摩擦力も大きくなることも教えてくれました。

もし，車が凍結路面でコントロールを失ったとき，車を止めることができる摩擦力だけを

考えるなら，僕が考えている５つ目のタイヤは効果的だと思いますが，その場合，「重さ」

や「燃費」について，より深く考える必要があると感じました。

新しいアイデアを生み出して実現するためには，「燃費・安全性・費用・独自性」の４点

が重要であり，これらは，これから物づくりを考えていく僕にとって重要なポイントになり

ました。この４点を踏まえた上で，安全な車を追求するという信念を持ち，日々の研究を重

ねて，みんなが納得のいく物づくりをしていくことが大事だということを学びました。

次に，矢島工場の見学では，たくさんのロボットが稼働して自動車が製造されていました。

工場を案内してくれた遠山さんが「全体的に見ると，１台の車が約１分で完成するよ。」

と教えてくれて，僕はその速さにとても驚きました。乗っている人を守るために，車体の部

品ごとに金属の種類が違うということを知り，安全へのこだわりを感じました。
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＜＜研研修修２２＞＞ 株株式式会会社社ＳＳＵＵＢＢＡＡＲＲＵＵのの見見学学

○○自自動動車車技技術術開開発発者者ととのの対対談談及及びび自自動動車車製製造造工工場場のの見見学学

【日時】令和３年１２月１日（水）午前８時から正午まで，午後４時から午後６時まで

【場所】株式会社ＳＵＢＡＲＵ

群馬製作所本工場（群馬県太田市スバル町１－１）

群馬製作所矢島工場，スバルビジターセンター（群馬県太田市庄屋町１－１）

【講師】株式会社ＳＵＢＡＲＵ

技術本部 技術管理部 第一管理課 課長 鶴田 三紀夫 氏

製造本部 群馬製作所 総務部 総務課 課長代理 兼 対外業務担当 遠山 茂 氏

対外業務担当 金田 祐司 氏

技術本部 ボディ設計部 機構設計第一課 担当 森田 靖 氏

機構設計第二課 石坂 昂央 氏

技術本部 車両運動開発部 車両運動開発第三課 担当 堀口 陽宣 氏

【研修内容】

・ＳＵＢＡＲＵに関する特別講話受講

・技術開発者との対談

・自動車製造工場及びスバルビジター

センターの見学

【研修を通して学んだこと・感想】

スバルさんを訪問して，自動車製造工場を

見学したり，技術開発者の皆さんと対談した

りして，開発者の考え方についていろいろと学ぶことができました。

はじめに，遠山さんと鶴田さんからスバルさんの車づくりの歴史や方針についてお話を聞

きました。スバルさんは「モノをつくる会社から，笑顔をつくる会社へ」をテーマとして，

２０３０年までに死亡交通事故ゼロを目指し，日々研究して安全な車をつくっていて，あら

ゆる視点からお客さんの「安心と愉しさ」を考えている会社であることが分かりました。

次に，技術開発者の森田さん・石坂さん・堀口さんに対して，僕が考えた「スキーの技術

を応用した新しい車の開発」についてプレゼンテーションを行いました。

僕の考えに対し，技術開発者の皆さんから「なぜスキーは急斜面で止まることができるの

か，なぜ車は止まることができないのかを追求すると良い。」とアドバイスをもらいました。

僕は，体を使ってスキーを滑っている動きや止まり方を表現できますが，なぜ止まること

ができるのか考えたことがありませんでした。止まることができる理由について考えたとこ

ろ，スキーが簡単に止まることができるのは，スキーに乗っている「人（物の重さ）」が軽

いからだと思いました。
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そして，乗っている物が重たい「車」の場合，どうしたらいいのか考えたところ，少しで

も軽くするために，車の素材について追求していかなければならないという１つ目の課題が

見つかりました。

次に，技術開発者の皆さんから「燃費」について教えてもらいました。

僕は，「スキーの技術をどれだけ活用できるか」ということしか考えていませんでしたが，

スキーの技術を活用した新しい装置を車体に導入した場合，車の重量が重くなり，さらに，

燃費が悪くなるということを学び，「燃費」が２つ目の課題となりました。

１つ目の課題にも共通してくることですが，僕が考えている新しい車を開発するために，

軽くて安価な素材は何になるのかなど，費用のことも考えなければいけないことが分かりま

した。技術開発者であり商人でもある皆さんの考え方を学ぶことができ，今後も様々な場面

で生かせると思いました。

そして，最後の課題として「タイヤの接地面」についてお話を聞きました。

北見工業大学で取得したデータにより，スキーでエッジを効かせたときの足の内傾角度が

２８度ということが分かりましたが，スバルの皆さんが「車のタイヤでその角度を表現する

と，タイヤが摩擦して消耗してしまう」と説明してくれました。

また，車が止まるためには，摩擦力が必要であり，タイヤの接地面が大きければ大きいほ

ど，摩擦力も大きくなることも教えてくれました。

もし，車が凍結路面でコントロールを失ったとき，車を止めることができる摩擦力だけを

考えるなら，僕が考えている５つ目のタイヤは効果的だと思いますが，その場合，「重さ」

や「燃費」について，より深く考える必要があると感じました。

新しいアイデアを生み出して実現するためには，「燃費・安全性・費用・独自性」の４点

が重要であり，これらは，これから物づくりを考えていく僕にとって重要なポイントになり

ました。この４点を踏まえた上で，安全な車を追求するという信念を持ち，日々の研究を重

ねて，みんなが納得のいく物づくりをしていくことが大事だということを学びました。

次に，矢島工場の見学では，たくさんのロボットが稼働して自動車が製造されていました。

工場を案内してくれた遠山さんが「全体的に見ると，１台の車が約１分で完成するよ。」

と教えてくれて，僕はその速さにとても驚きました。乗っている人を守るために，車体の部

品ごとに金属の種類が違うということを知り，安全へのこだわりを感じました。
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○○ススババルル研研究究実実験験セセンンタターーのの見見学学

【日時】令和３年１２月１日（水）午後１時から午後３時まで

【場所】スバル研究実験センター（栃木県佐野市）

【講師】株式会社ＳＵＢＡＲＵ

技術本部 技術管理部 担当部長

兼 スバル研究実験センター センター長 本井 雅人 氏

技術本部 車両運動開発部 部長

兼 ＡＷＤ開発ＰＧＭ 担当部長 荒井 英樹 氏

【研修内容】

・スバル研究実験センターに関する

特別講話受講

・テストコースの見学

【研修を通して学んだこと・感想】

スバル研究実験センターを見学して，セン

ター長の本井さんから自動車のテスト方法に

ついてお話を聞いた後に，テストコースを走

行する車に乗せてもらいました。スバルさんのテストコースには，あらゆる路面を想定した

複数のコースがあって，膨大なデータや技術によりその路面が完全再現されていました。

一般的な自動車メーカーでは，エンジニアの皆さんが自動車をつくり，テストドライバー

が走行確認しますが，スバルさんでは，エンジニア自らがテストコースを走行して性能や技

術を確認するとの説明を聞き，２つの業務を担当していることに驚きました。エンジニアの

皆さんは「１ｃｍでも短い制動距離を実現する」という考えを持って，妥協せず納得できる

物づくりを実現していて，本当にすごい会社だと感じました。エンジニアでありテストドラ

イバーでもある荒井さんにテストコースを走行してもらい，時速２３０ｋｍのスピードを初

めて体感しました。そのスピードで傾斜面を走行した際に，ふだん感じることのない重力を

感じて両腕が上がらなくなり，僕にとって忘れられない体験となりました。
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今回，スバルさんの研修を通して，最後ま

で責任を持って納得のいく物づくりをするス

バルさんに，企業としての素晴らしさを感じ

ました。また，運転支援システムの「アイサ

イト」完成までの間，安全な車づくりのため

に諦めず，一つも妥協しなかったという話を

聞いてとても感動しました。

研修から帰ってきて，街中でスバルさんの

車を見かけると，設計段階で議論を交わす森田さんたちやテストコースを運転している荒井

さんたちの顔が思い浮かぶようになりました。

そして，街中を走行しているスバルさんの車が，厳しい基準をクリアして生産された“宝

の１台”だと考えると，とてもうれしく思いました。

僕はまだ中学生で，これからも様々なことを学ばないといけませんが，スバルさんの研修

での経験や感動を忘れずに，スリップによる冬道の交通事故ゼロが実現できるその日まで頑

張り続けようと強く思います。

研修を受け入れてくださったスバルの皆さん，本当にありがとうございました。
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【日時】令和３年１２月１日（水）午後１時から午後３時まで

【場所】スバル研究実験センター（栃木県佐野市）

【講師】株式会社ＳＵＢＡＲＵ

技術本部 技術管理部 担当部長

兼 スバル研究実験センター センター長 本井 雅人 氏

技術本部 車両運動開発部 部長

兼 ＡＷＤ開発ＰＧＭ 担当部長 荒井 英樹 氏

【研修内容】

・スバル研究実験センターに関する

特別講話受講

・テストコースの見学

【研修を通して学んだこと・感想】

スバル研究実験センターを見学して，セン

ター長の本井さんから自動車のテスト方法に

ついてお話を聞いた後に，テストコースを走

行する車に乗せてもらいました。スバルさんのテストコースには，あらゆる路面を想定した

複数のコースがあって，膨大なデータや技術によりその路面が完全再現されていました。

一般的な自動車メーカーでは，エンジニアの皆さんが自動車をつくり，テストドライバー

が走行確認しますが，スバルさんでは，エンジニア自らがテストコースを走行して性能や技

術を確認するとの説明を聞き，２つの業務を担当していることに驚きました。エンジニアの

皆さんは「１ｃｍでも短い制動距離を実現する」という考えを持って，妥協せず納得できる

物づくりを実現していて，本当にすごい会社だと感じました。エンジニアでありテストドラ

イバーでもある荒井さんにテストコースを走行してもらい，時速２３０ｋｍのスピードを初

めて体感しました。そのスピードで傾斜面を走行した際に，ふだん感じることのない重力を

感じて両腕が上がらなくなり，僕にとって忘れられない体験となりました。
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今回，スバルさんの研修を通して，最後ま

で責任を持って納得のいく物づくりをするス

バルさんに，企業としての素晴らしさを感じ

ました。また，運転支援システムの「アイサ

イト」完成までの間，安全な車づくりのため

に諦めず，一つも妥協しなかったという話を

聞いてとても感動しました。

研修から帰ってきて，街中でスバルさんの

車を見かけると，設計段階で議論を交わす森田さんたちやテストコースを運転している荒井

さんたちの顔が思い浮かぶようになりました。

そして，街中を走行しているスバルさんの車が，厳しい基準をクリアして生産された“宝

の１台”だと考えると，とてもうれしく思いました。

僕はまだ中学生で，これからも様々なことを学ばないといけませんが，スバルさんの研修

での経験や感動を忘れずに，スリップによる冬道の交通事故ゼロが実現できるその日まで頑

張り続けようと強く思います。

研修を受け入れてくださったスバルの皆さん，本当にありがとうございました。
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＜＜研研修修３３＞＞ 横横浜浜ゴゴムム株株式式会会社社ののタタイイヤヤ開開発発者者ととののオオンンラライインン対対談談

○○タタイイヤヤ開開発発者者ととののオオンンラライインン対対談談

【日時】令和３年 1２月８日（水）午後４時３０分から午後６時まで

【場所】旭川市北彩都子ども活動センター（旭川市宮下通１４丁目）

【方法】Ｇｏｏｇｌｅ Ｍｅｅｔ利用によるオンライン対談

【講師】横浜ゴム株式会社

タイヤ第一設計部 設計２グループ グループリーダー 岸添 勇 氏

消費財製品企画部 製品企画２グループ グループリーダー 増渕 栄男 氏

経営企画部 広報室 室長 山崎 元裕 氏

課長補佐 池田 隆洋 氏

【研修内容】

・質疑応答形式での対談

・タイヤの役割に関する特別講話受講

【研修を通して学んだこと・感想】

横浜ゴムの開発者の皆さんと対談して，車

を止めるためには，「エッジ」と「摩擦力」

が必要だと学びました。摩擦力については，

スバルさんの研修でも大切であることを学び

ましたが，エッジの効かせ方については，いろいろな方法があることが分かりました。

スキーでエッジを効かせるときに，斜面に対するスキー板の角度を斜めにすることから，

僕は，車の場合もタイヤ自体を斜めにする必要があると考えていました。しかし，開発者の

皆さんの説明により，タイヤにいろいろな角度の溝を取り入れてエッジを効かせていること

やゴムの素材にもエッジが効くような工夫がされていることを知りました。

小さな溝にも角度が付いていたり，ゴムの表面や素材に目で見ても分からない小さなエッ

ジがたくさん付いていたりして，それらの小さなエッジが，車を止める際に重要なエッジの

役割をしていることにとても驚きました。
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開発者の皆さんから「タイヤの溝は，角度

によりエッジを効かせるためのブレーキの役

割と，氷雪面を走行した際に排水する役割が

あるよ。」と教えてもらいました。

氷雪面では，タイヤの摩擦等で氷が溶けて

水膜ができるので，その水によりスリップす

るのを防ぐために排水する溝が必要だと分か

りました。

横浜ゴムさんには，氷の表面温度を設定す

ることができるテストコースがあり，スタッドレスタイヤの効果の違いや研究ができる施設

が旭川市にあることに驚きました。

僕は，スキーのブレーキ技術を応用した新しい車のデザインとして，「スキーでエッジを

効かせるときのようにタイヤを斜めにすること」と「スリップ時に５本目のタイヤが出てく

る仕組み」を考えていましたが，今回の研修で，横浜ゴムさんが僕の考えた新しい車のデザ

インをイラストにしてくれた上で説明してくれたことが，本当にうれしかったです。

５本目のタイヤは，スリップ時に緊急用のタイヤとなるので，しっかり地面に接地させる

必要があり，今後，どの位置に取り付けることが一番効果的になるのか，より具体的に考え

て，将来実現したいと思いました。僕のために分かりやすい説明と資料を用意してくれた横

浜ゴムの皆さん，本当にありがとうございました。

横浜ゴム株式会社の研修資料より引用 ～中学生の夢をイラスト化したもの～
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＜＜研研修修３３＞＞ 横横浜浜ゴゴムム株株式式会会社社ののタタイイヤヤ開開発発者者ととののオオンンラライインン対対談談
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スバルさんの研修でも大切であることを学び

ましたが，エッジの効かせ方については，いろいろな方法があることが分かりました。

スキーでエッジを効かせるときに，斜面に対するスキー板の角度を斜めにすることから，

僕は，車の場合もタイヤ自体を斜めにする必要があると考えていました。しかし，開発者の

皆さんの説明により，タイヤにいろいろな角度の溝を取り入れてエッジを効かせていること

やゴムの素材にもエッジが効くような工夫がされていることを知りました。

小さな溝にも角度が付いていたり，ゴムの表面や素材に目で見ても分からない小さなエッ

ジがたくさん付いていたりして，それらの小さなエッジが，車を止める際に重要なエッジの

役割をしていることにとても驚きました。
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僕は，スキーのブレーキ技術を応用した新しい車のデザインとして，「スキーでエッジを

効かせるときのようにタイヤを斜めにすること」と「スリップ時に５本目のタイヤが出てく

る仕組み」を考えていましたが，今回の研修で，横浜ゴムさんが僕の考えた新しい車のデザ

インをイラストにしてくれた上で説明してくれたことが，本当にうれしかったです。

５本目のタイヤは，スリップ時に緊急用のタイヤとなるので，しっかり地面に接地させる
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奨奨励励賞賞 旭旭川川市市立立中中央央中中学学校校３３年年 大大江江 彩彩花花
お お え あ や か

『『文文具具のの企企画画開開発発のの仕仕事事ががししたたいい！！』』

○○文文具具ソソムムリリエエーールルととののオオンンラライインン対対談談

【日時】令和３年８月１７日（火）午後１時から午後３時まで

【場所】旭川市北彩都子ども活動センター

（旭川市宮下通１４丁目）

【方法】Ｚｏｏｍ利用によるオンライン対談

【講師】文具ソムリエール 菅 未里 氏

【研修内容】

・質疑応答形式での対談

・文具の企画及び販売に関する知識習得

【研修を通して学んだこと・感想】

菅さんは，文具ソムリエールとしてテレビや雑誌，ＳＮＳで文具の情報を発信したり，文

具の企画・監修をしたりしている方で，今回，菅さんと対談して，文具についてたくさん学

ぶことができました。

最初に，菅さんにペンケースを企画・販売したときの話を聞いたところ，「文具を作ると

きは，家族や友人など身近な人を使い手としてイメージして作ると，中途半端にならず良い

物が作ることができるよ。」と教えてもらいました。

また，今のペンケースは文具収納のほかにもいろいろな役割を求められていて，イヤリン

- 13 -

【保護者からの一言】

各部門のプロの方が真剣に対応して

くださり，より考えを深めるべきポイ

ントを示してくれたね。

今後，課題を解決するた

めに試行錯誤してスリッ

プしない車をつくってね！

Q夢応援プロジェクトに参加して，夢への熱意はどうなりましたか？

Q夢をかなえるために，努力していきたいことはありますか？

Q１０年後の自分はどうなっていますか？自分に向けてメッセージ！

Q研修に協力してくれた皆さんへ今後の決意表明！

【研修担当職員からの一言】

大人が驚くような発想で，強い探究心

を持って物事を考える姿は本当に素晴ら

しいと思いました。

冬道で恵佑さんが開発

した車に乗れる日を楽

しみにしていますね！

夢応援プロジェクトに参加する前は，将来，僕が社会に貢献

できる人になれるのか自信がありませんでした。

しかし，研修に参加して「今より努力して，冬道の交通事故

を自分の力でゼロにしたい！」という前向きな気持ちになりま

した。今後も，自分で研究を行っていこうと思います！

僕は，新しいブレーキ開発のために２つのアイデアとして「スキーでエッジを効か

せるときのようにタイヤを斜めにすること」と「５本目のタイヤを装着すること」を

考えていましたが，研修を通して，車の勢いを止めるためには「摩擦力」が重要だと

学びました。今後は，どのようにすれば車の費用をかけずに，接地面の摩擦の問題を

解決できるかを考えていきたいと思います。

僕の夢について深く研究を重ねている様々な企業の考え方や

活動内容について調べて，そこから新しいブレーキについてイ

メージを膨らませていきたいです。

ＳＵＢＡＲＵさんや横浜ゴムさんで学んだ知識を生かしつ

つ，様々な観点から車のことを考えるために，ＳＵＢＡＲＵ車

が最も売れているアメリカ合衆国に留学していると思います。

皆さんのおかげでいろいろな知識を学び，たくさんの体験を

させていただきました。僕はまだまだ学ぶことが多いですが，

冬道の交通事故ゼロになるその日まで諦めずに頑張ります！

本当にありがとうございました！
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奨奨励励賞賞 旭旭川川市市立立中中央央中中学学校校３３年年 大大江江 彩彩花花
お お え あ や か
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【講師】文具ソムリエール 菅 未里 氏

【研修内容】

・質疑応答形式での対談

・文具の企画及び販売に関する知識習得
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○○大大丸丸藤藤井井セセンントトララルルのの見見学学及及びび文文具具担担当当者者ととのの対対談談

【日時】令和３年１１月１６日（火）午後１時から午後２時３０分まで

【場所】大丸藤井セントラル株式会社（札幌市中央区南１条西３丁目）

【講師】大丸藤井セントラル株式会社 専務取締役店長 岡田 敏彦 氏

一般フロア課（１階・２階） 課長 石井 基裕 氏

一般フロア課 ２階フロア係 係長 村山 望 氏

２階フロア係 八田 佳奈 氏

【研修内容】

・店内及び展示イベントの見学

・人気文具や展示販売に関する知識習得

【研修を通して学んだこと・感想】

大丸藤井セントラルさんを訪問して，店

内を見学し，売場スタッフの皆さんから，

文具に関するお話をたくさん聞くことがで

きました。

文具売場担当の村山さんに，よく売れる文具について質問したところ，１番売れる商品は

「ボールペンの替え芯」と教えてもらい，すごく驚きました。環境のためにエコを考える人

が増えていて，自分のお気に入りのボールペンがある人が増えていることが影響しているの

かなと思いました。

また，文具売場担当の八田さんに，オススメのボールペンを紹介してもらい，実際に書か

せてもらいました。筆記用具はどんどん進化してきて，ボールペンの種類によって書き味が

全然違うことを知り，今後，いろいろな種類のボールペンを使ってみたいと思いました。

次に，大丸藤井セントラルさんの店内を見学しました。売場では，商品展示イベントを企

画し，お客さんが実際に使って体験できるように文具の見本を置くなど，購入者のことを考

えて工夫しながら販売していることが分かりました。
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グ保管用リングや薬を入れるための小さなポケットを付けたことを教えてくれました。

女性の要望を反映してペンケースを作った際に，男性に理解してもらいにくいこともある

と聞いて，文具業界に女性の意見をもっと広めていきたいと思いました。

菅さんに，文具について気になることを質問したところ，次のことを教えてくれました。

Q１ 文具ソムリエールとは，どのようなお仕事をする職業ですか？

⇒メディアで文具を紹介したり，文具メーカーと一緒に文具の企画・監修を行って

商品化したりする仕事です。店舗の商品ディスプレイを監修したり，売行きが低

調な商品の置き方やパッケージについてコンサルティングを行ったり，たくさん

の人と関わる職業のため，コミュニケーションが大切です。

Ｑ２ ＩＴ化が進んでいますが，これからの文具はどうなると思いますか？

⇒文具業界は縮小傾向ですが，今後，文具はなくならないと思います。日本は文具

製作に必要な水や湿度に恵まれていて，日本の文具メーカーは海外より優秀なの

で，今後も細かく考えられた文具が開発され，海外にも需要があると思います。

Ｑ３ テレビやＳＮＳで文具を紹介するときに，心掛けていることはありますか？

⇒人や物を傷付けない表現方法で話すようにしています。もし，答えが間違えてい

ても否定せず，「惜しい」や「もう少し～だったら良いね」などのフォローする

言葉を使い，人や物を下げないようにしています。話を聞いている人に，どのよ

うに役立つのかなど，実際に文具を使っているシーンをイメージできるように説

明して，興味を持ってもらえるように伝えることを心掛けています。

最後に，菅さんから，中学生の私が今できることとして，

・「学校の勉強をしっかりすること」～義務教育の勉強は，将来，自分の考えや言葉を伝

えるためのコミュニケーションの基礎になるため。

・「新聞を読むこと」～新聞は自分が興味がない情報も知ることができ，社会の流れや現

状を把握することができるため。

とのアドバイスをもらいました。文具を企画・販売するときに，様々な人生を過ごしてきた

人たちに文具を使ってもらうためには，文具の知識だけではなく，興味がないことも知って

おかなければならないことが分かりました。

今回の研修を通して，文具ソムリエールの

お仕事や文具を企画・販売する際の知識を学

ぶことができました。中学生の私が今できる

こととして，今後のコミュニケーションの基

礎となる勉強を頑張りつつ，新聞を読んで，

社会の現状を知り，新しいことを知るきっか

けを逃さないようにしていきたいと思います。

菅さん，本当にありがとうございました。
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○○大大丸丸藤藤井井セセンントトララルルのの見見学学及及びび文文具具担担当当者者ととのの対対談談

【日時】令和３年１１月１６日（火）午後１時から午後２時３０分まで
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また，「開発」とは，設計や品質を確認す

る業務が多く，理系や美術系の大学出身者が

多いことも教えてもらいました。

企画開発する際に心がけていることを質問

したところ，得津さんが「自分が作るものは，

愛情を持って大切にすると同時に厳しくす

る。」と答えてくれました。

目をつぶって甘く見るのではなく，少しで

もダメだと思った物は商品化しないという決

断も大切だということを学びました。

最後に見学させてもらった「札幌ライブオフィス」はとても奇麗な職場で，将来，コクヨ

さんのようなオフィスで働きたいと思いました。

今回の研修で，文具はターゲットや流行に合わせて作っていて，常に「なぜ？」と疑問を

持って考えて作ることが大切だと分かりました。

これから，脳をたくさん使い，いろいろなことに興味や疑問を持つようにして，夢に近づ

けるように頑張ります。

コクヨの皆さんからいろいろなお話を聞くことができ，とても勉強になりました。本当に

ありがとうございました。
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そのほか，テレビ等のメディアで紹介され

た商品は，お店に購入者や問合せが殺到する

ので，お客さんが見つけやすい目立つ場所に

展示していることも教えてもらいました。

今回の研修で，文具を販売するために，ど

んな文具が求められているのか，文具を購入

する人の気持ちを考える大切さや重要性を学

びました。文具クイズや人気文具の説明によ

り，文具についてたくさん知ることができ，貴重な経験となりました。将来，私もテレビで

紹介されて注目を浴びるような文具を作れるように頑張ります。

村山さん，八田さん，大丸藤井セントラルの皆さん，本当にありがとうございました。

○○ココククヨヨ文文具具企企画画開開発発者者ととののオオンンラライインン対対談談及及びび札札幌幌ラライイブブオオフフィィスス見見学学

【日時】令和３年１１月１６日（火）午後３時から午後４時３０分まで

【場所】コクヨ北海道販売株式会社（札幌市白石区東札幌５条５丁目）

【講師】コクヨ北海道販売株式会社

チャネル営業部 チャネル第一営業グループ 課長 佐藤 好美 氏

チャネル第二営業グループ 石郷 友子 氏

コクヨ株式会社 ステーショナリー事業本部

B卸販売マーケティング統括部 B卸戦略グループ 小川 圭太 氏

戦略ＰＤＣＡ本部 商品戦略部 大阪商品戦略グループ 得津 まどか 氏

【研修内容】

・企画開発者とのオンライン対談

・札幌ライブオフィスの見学

【研修を通して学んだこと・感想】

コクヨさんの研修で，企画開発者の方と

オンライン対談でお話したり，札幌のライ

ブオフィスを見学したりしました。

企画開発者との対談で，「企画」とは，

協力して案を出したり，文具のマーケティングをしたり，使う人や他社製品の調査を行った

りする業務だと教えてもらいました。

アイディアを出すのが得意な人や文具が好きな人が企画担当に向いているそうです。
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奨奨励励賞賞 旭旭川川市市立立神神居居東東中中学学校校１１年年 林林 菖菖太太
はやし しょうた

『『獣獣医医師師ににななっってて旭旭山山動動物物園園でで働働ききたたいい！！』』

○○旭旭山山動動物物園園のの見見学学及及びび園園長長体体験験

【日時】令和３年８月１１日（水）午前８時５０分から午後５時３０分まで

【場所】旭山動物園（旭川市東旭川町倉沼）

【講師】旭山動物園 園長 坂東 元 氏

獣医師 池谷 優子 氏

獣医師 中村 亮平 氏

獣医師 佐藤 伸高 氏

【研修内容】

・坂東園長の園内巡回同行

・獣舎の飼育作業補助

・獣医師との対談及び動物病院見学

【研修を通して学んだこと・感想】

旭山動物園の研修で，坂東園長のお仕事に同行したり，飼育作業や動物病院を見学したり

して，獣医師の皆さんから貴重なお話を聞くことができました。

最初に，坂東園長の園長室を案内してもらいました。園長室は，僕が想像していた園長室

とは違って，保護されたヨタカやシマリスなどの動物がいたり，物がたくさん置いてありま

した。
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【保護者からの一言】

自分の夢について具体的に意見を発

表することができ，一回り大きく成長

できたと思います。

これからも自分に自信

を持って頑張ってくだ

さいね！

Q夢応援プロジェクトに参加して，夢への熱意はどうなりましたか？

Q夢をかなえるために，努力していきたいことはありますか？

Q１０年後の自分はどうなっていますか？自分に向けてメッセージ！

Q研修に協力してくれた皆さんへ今後の決意表明！

【研修担当職員からの一言】

二次選考会で理想のペンケースを製作

した姿を見て，彩花さんの文具への熱い

思いがすごく伝わりまし

た。将来，あさっぴーと

コラボした文具の企画・

開発をお願いしますね！

夢の仕事についてたくさん知ることができ，夢への熱意が大

きくなりました！文具の企画開発について，より興味を持つよ

うになり，もっといろいろなことを知りたいと思いました！

今回の研修を通して，今までより文具のことについて詳しくなり，文具が好きにな

りました。

また，脳をたくさん使うことや，いろいろなことに興味を持って「なぜ？」と疑問

を持つことの重要性を学びました。

自分の考えや気持ちを相手に伝えることや，文具を使ってくれるたくさんの人のこ

とを考えることが大切であり，これからの私に必要なことを学べたので，今後しっか

り生かしていきたいと思います。

学校の授業で，たくさん脳を使っていきたいと思います。

いろいろな種類の文具を使い，文具についてもっと知ること

ができるように努力したいです。

文具に関わる仕事をできていますか？夢をかなえていたら，

文具を使う人の気持ちを考えて，たくさんの人から注目を浴び

る文具を作ることができるように頑張ってください！

私の夢のために，素敵な研修をありがとうございました。

今まで体験したことがないことを経験することができ，とて

も楽しかったです！夢をかなえられるように，これからも頑張

ります！
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【保護者からの一言】
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できたと思います。
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を持って頑張ってくだ

さいね！

Q夢応援プロジェクトに参加して，夢への熱意はどうなりましたか？

Q夢をかなえるために，努力していきたいことはありますか？

Q１０年後の自分はどうなっていますか？自分に向けてメッセージ！

Q研修に協力してくれた皆さんへ今後の決意表明！

【研修担当職員からの一言】
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検査室には教科書がたくさん並んであって，日々進化する獣医学の新しい情報を得るため

に，今も新しい本を買って勉強しているということを教えてくれました。獣医師になったか

ら終わりではなく，勉強し続けることが大切だということが分かりました。

また，動物病院には，焼却炉や解剖室があり，死んでしまった動物は解剖して火葬するこ

とを知りました。北海道の動物園で園内に焼却炉があるのは，旭山動物園だけだと教えても

らいました。焼却炉や解剖室は，ふだん見ることができない施設ですが，動物園に必要な施

設であり，動物を解剖したり焼却したりすることを考えると，獣医師は，ただ動物が好きで

かわいいと思っているだけではできない仕事だと思いました。

最後に，坂東園長の案内により，建設中のエゾヒグマ館を見学させてもらいました。エゾ

ヒグマ館は想像以上に大きく，まるで小さくした知床のようでした。ヒグマの「とんこ」が

のびのびと暮らせる工夫がたくさんあって，坂東園長のとんこへの愛情を感じました。

坂東園長は，「新しい施設をつくるためには，まずアイデアを出す。それを実現するため

に，たくさんの人たちが知恵を出し合って形をつくる。一つ一つのことをクリアして，何年

もかけてようやく施設が完成する。」と説明してくれました。

坂東園長に，なぜ魅力的な施設がつくれるのか質問したところ，「ときどき，その動物の

目になって，その動物がどんなふうに見えているのか分かるときがある。」と答えてくれま

した。ふだんから動物たちのことをよく見ている坂東園長だからこそ，そのように感じるこ

とができるのであり，僕も坂東園長のようになりたいと改めて思いました。

今まで，僕は早く新しい施設ができないかなと思うだけでしたが，皆さんのたくさんの苦

労により，新しい施設ができることを知り，

これからは施設ができていく過程も楽しんで

いきたいです。

今回，旭山動物園で貴重な体験ができ，夢

応援プロジェクトに勇気を出して応募して良

かったと思いました。

坂東園長や獣医師の皆さん，飼育スタッフ

の皆さん，本当にありがとうございました。
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坂東園長は，園長室の椅子に座って仕事しているだけではなく，保護された動物たちを自

らお世話していて，どんな動物にも向き合う姿が坂東園長らしいなと思いました。

坂東園長の説明を受けながら園内を巡回して，ふだん見ることができないバックヤードを

見学しました。バックヤードには，高齢になったオオカミや保護されたオオワシなどが飼育

されていて，旭山動物園が日本で１番バックヤードが充実していると教えてもらいました。

次に，獣医師・佐藤さんの案内により，キリンの室内飼育スペースを見学させてもらいま

した。汚れた床をホースの水で洗い流して掃除して，餌を補充する作業をした際，餌を少し

多めに入れていたので，その理由を質問したところ，佐藤さんは「餌が全部なくなって，お

なかがすいていることに気付けなかったときのためだよ。」と答えてくれました。

日本の動物園で働く獣医師は，旭山動物園のように飼育員を兼任する獣医師と獣医業務の

みを行う獣医師がいて，佐藤さんは「旭山動物園のように獣医師と飼育員を兼任する方が，

動物たちが病気やけがをしたときに，ふだんの状態を分かっているので原因を探しやすい。」

と教えてくれました。飼育員の仕事は，動物たちの日常の中からちょっとした変化を見つけ

て，健康を守る役目があり，とても責任のある仕事だと学びました。

次に，獣医師３人と対談させていただき，獣医師になるための進路や獣医師になった理由

などについて質問しました。日本の動物園で働く獣医師は約４００人いて，国内での１年間

の求人は１０～１５人と少なく，旭山動物園で働くためには，勉強のほかにタイミングも大

事だと教えてもらいました。

対談後に，獣医師・池谷さんと動物病院に

移動して，オラウータンの軟便の原因を調べ

る検査を見学させてもらいました。「直接鏡

検」と「浮遊法」の検査を行った結果，寄生

虫の数が増えていることが分かりましたが，

池谷さんが「増え方が少量だから問題ない」

と教えてくれて安心しました。
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奨奨励励賞賞 旭旭川川市市立立緑緑がが丘丘中中学学校校２２年年 牛牛久久保保 葵葵
う し く ぼ あおい

『『ジジュュエエリリーーデデザザイイナナーーににななりりたたいい！！』』

○○ジジュュエエリリーーデデザザイイナナーーととのの対対談談

【日時】令和３年１１月１４日（日）午後１時から午後３時まで

【場所】ｊｅｗｅｌｒｙ ｓａｌｏｎ ＫＩＨＡＮＡ（旭川市緑が丘４条１丁目）

【講師】ジュエリーデザイナー 斉藤 直輝 氏

【研修内容】

・質疑応答形式での対談

・デザイン技法やジュエリー素材など

の知識習得

【研修を通して学んだこと・感想】

ＫＩＨＡＮＡさんを訪問して，ジュエリー

デザイナーの斉藤さんからデザイン技法を教

えてもらったり，ジュエリー素材の本を見せてもらったりして，ジュエリーデザイナーにな

るために大切なお話を聞くことができました。

斉藤さんのお話を聞いて一番勉強になったことは，ジュエリーをデザインする上で知って

おくべき美術についてです。私は，ジュエリーをデザインするために，実在するジュエリー

からでなければ学べないと思っていました。
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【保護者からの一言】

１日園長体験という，自分一人では

かなえることができない貴重な体験が

できたね。夢を実現する

ことは簡単な道のりでは

ないけど，強い心を持って

これからも突き進んでね！

Q夢応援プロジェクトに参加して，夢への熱意はどうなりましたか？

Q夢をかなえるために，努力していきたいことはありますか？

Q１０年後の自分はどうなっていますか？自分に向けてメッセージ！

Q研修に協力してくれた皆さんへ今後の決意表明！

【研修担当職員からの一言】

字がとても上手な菖太さん。勉強だけ

でなく，好きな書道・水泳も両立し，夢

に向かって頑張ってく

ださい。君の熱意と努

力があれば大丈夫！

応援しています！

今の自分では，努力が全く足りていないことを痛感したの

で，もっともっと努力をして，絶対に夢をかなえるという強い

気持ちになりました！

旭山動物園での仕事や一つ一つの施設について学びました。

獣医師さんとの対談では，自分が知りたかった獣医さんたちの学生時代の成績や獣医

師に向いている人について聞くことができ，より明確な将来への道が見えました。

皆さんからたくさん話を聞いて，施設を見学していく中で，将来，僕が旭山動物園で

働いている姿が見えました。

とにかく勉強することです。

まずは，獣医学部に入らないと獣医師になれないので，大学

受験までの５年間，勉強を必死に頑張ります！

大学生活を楽しんでいますか？覚えることがたくさんあると

思うけれど頑張って！

坂東園長，池谷さん，中村さん，佐藤さん，飼育スタッフの

皆さん，僕のために貴重な時間を作ってくださり，本当にあり

がとうございました。

１２年後，皆さんと一緒に旭山動物園で働きたいと思ってい

ます。待っていてください！
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坂東園長，池谷さん，中村さん，佐藤さん，飼育スタッフの

皆さん，僕のために貴重な時間を作ってくださり，本当にあり

がとうございました。

１２年後，皆さんと一緒に旭山動物園で働きたいと思ってい

ます。待っていてください！
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○○アアテテナナ宝宝石石デデザザイインン研研究究所所のの講講師師にによよるるジジュュエエリリーーデデザザイインン指指導導

【日時】令和３年１２月５日（日）午後２時から午後５時まで

【場所】旭川市北彩都子ども活動センター（旭川市宮下通１４丁目）

【方法】Ｓｋｙｐｅ利用によるオンライン

指導

【講師】アテナ宝石デザイン研究所

主任講師 山本 統規 氏

【研修内容】

・３Ｄ ＣＡＤ使用によるジュエリー

デザイン指導

・質疑応答形式での対談

【研修を通して学んだこと・感想】

アテナ宝石デザイン研究所の山本先生からジュエリーデザインのお話を聞き，デザインソ

フトを使って３Ｄ ＣＡＤのリモート指導をしてもらいました。

アテナ宝石デザイン研究所とは，ジュエリーデザインを専門的に学ぶことができ，その人

に合った方法でジュエリーデザインの指導をしてくれる学校で，今回の研修で，山本先生か

ら２つのことを学びました。

まず，１つ目に学んだことは，今のうちから「非対称で美しい物を見る」ということです。

なぜ，非対称で美しい物を見ることが大切なのか質問したところ，山本先生は「非対称の

物がどうして美しく見えるのかを考え，その美しさの秘けつを知ることにより，ジュエリー

デザイナーに必要なバランス感覚を身につけることができるようになるよ。」と教えてくれ

ました。

次に，２つ目に学んだことは，３Ｄ ＣＡＤによるジュエリーデザインの方法についてで

す。山本先生の指導を受けながら３Ｄ ＣＡＤのソフトを動かして，ジュエリーの形をデザ

インしたり，移動したりする方法などの技術的なことを学びました。

- 25 -

しかし，斉藤さんから「民族的な文様」を

ジュエリーデザインに活用することを勧めら

れ，ジュエリー以外のデザインを知ることが

とても大切だということを学びました。

私は，ジュエリーデザイナーさんに会った

ら聞いてみたいと思っていたことがあり，

「ジュエリーデザイナーになるために読むべ

き本はあるのか？」，「宝石に合う金属と宝

石を身につける人の肌に合う金属が違う場合

はどうしたらいいのか？」，「ジュエリーデザインが思いつかないときはどうしたらいいの

か？」，「高校を卒業して，大学や専門学校に進学する以外にジュエリーデザイナーを目指

せる道はあるのか？」など，たくさんの質問を考えていました。

斉藤さんとお会いして，緊張して上手に話せませんでしたが，私の質問に対して，斉藤さ

んが一つ一つ丁寧に答えてくれたことや，暖かい対応をしてくれたことに，とても感謝して

います。今回学んだこと生かして，人々に求められるジュエリーデザイナーになれるよう努

力します。斉藤さん，貴重なお話をありがとうございました。

- 25 -

12200334_asahikawakko#honbun#1-68.indd   2512200334_asahikawakko#honbun#1-68.indd   25 04/02/24   9:31:1704/02/24   9:31:17



- 26 -

○○アアテテナナ宝宝石石デデザザイインン研研究究所所のの講講師師にによよるるジジュュエエリリーーデデザザイインン指指導導

【日時】令和３年１２月５日（日）午後２時から午後５時まで

【場所】旭川市北彩都子ども活動センター（旭川市宮下通１４丁目）

【方法】Ｓｋｙｐｅ利用によるオンライン

指導

【講師】アテナ宝石デザイン研究所

主任講師 山本 統規 氏

【研修内容】

・３Ｄ ＣＡＤ使用によるジュエリー

デザイン指導

・質疑応答形式での対談

【研修を通して学んだこと・感想】

アテナ宝石デザイン研究所の山本先生からジュエリーデザインのお話を聞き，デザインソ

フトを使って３Ｄ ＣＡＤのリモート指導をしてもらいました。

アテナ宝石デザイン研究所とは，ジュエリーデザインを専門的に学ぶことができ，その人

に合った方法でジュエリーデザインの指導をしてくれる学校で，今回の研修で，山本先生か

ら２つのことを学びました。

まず，１つ目に学んだことは，今のうちから「非対称で美しい物を見る」ということです。

なぜ，非対称で美しい物を見ることが大切なのか質問したところ，山本先生は「非対称の

物がどうして美しく見えるのかを考え，その美しさの秘けつを知ることにより，ジュエリー

デザイナーに必要なバランス感覚を身につけることができるようになるよ。」と教えてくれ

ました。

次に，２つ目に学んだことは，３Ｄ ＣＡＤによるジュエリーデザインの方法についてで

す。山本先生の指導を受けながら３Ｄ ＣＡＤのソフトを動かして，ジュエリーの形をデザ

インしたり，移動したりする方法などの技術的なことを学びました。

- 25 -

しかし，斉藤さんから「民族的な文様」を

ジュエリーデザインに活用することを勧めら

れ，ジュエリー以外のデザインを知ることが

とても大切だということを学びました。

私は，ジュエリーデザイナーさんに会った

ら聞いてみたいと思っていたことがあり，

「ジュエリーデザイナーになるために読むべ

き本はあるのか？」，「宝石に合う金属と宝

石を身につける人の肌に合う金属が違う場合

はどうしたらいいのか？」，「ジュエリーデザインが思いつかないときはどうしたらいいの

か？」，「高校を卒業して，大学や専門学校に進学する以外にジュエリーデザイナーを目指

せる道はあるのか？」など，たくさんの質問を考えていました。

斉藤さんとお会いして，緊張して上手に話せませんでしたが，私の質問に対して，斉藤さ

んが一つ一つ丁寧に答えてくれたことや，暖かい対応をしてくれたことに，とても感謝して

います。今回学んだこと生かして，人々に求められるジュエリーデザイナーになれるよう努

力します。斉藤さん，貴重なお話をありがとうございました。

- 26 -

12200334_asahikawakko#honbun#1-68.indd   2612200334_asahikawakko#honbun#1-68.indd   26 04/02/24   9:31:1704/02/24   9:31:17



- 28 -

【保護者からの一言】

夢をかなえるには，ただ望むだけだ

はなく，自らの努力が必要です。その

夢を応援してくれる周囲

の人の協力も欠かせませ

ん。お世話になった人のこ

とを忘れずに頑張ってね！

Q夢応援プロジェクトに参加して，夢への熱意はどうなりましたか？

Q夢をかなえるために，努力していきたいことはありますか？

Q１０年後の自分はどうなっていますか？自分に向けてメッセージ！

Q研修に協力してくれた皆さんへ今後の決意表明！

【研修担当職員からの一言】

ジュエリーデザイナーになる「夢」の

ために，今回の研修では，いろいろなこ

とを学びましたね。

チャレンジ精神を生か

して，頑張ってくださ

い。応援しています！

ジュエリーデザイナーになりたいという気持ちが，より強く

なりました！

ジュエリーデザイナーにどうやったらなれるのか，これから何を学ぶべきかについて

いろいろと勉強になりました。

また，資格がなくてもできる反面，ジュエリーデザイナーの仕事だけで生活すること

は難しいことだと知りました。

ジュエリーデザイナーになるために，今後，非対称の美術品を見たり，民族的な文様

を学んだり，ジュエリーデザイン画を１日１枚描いたり，デザインの基礎についてもっ

と勉強しようと思います。

ジュエリーデザイナーになるという目標を達成しています

か？１日１枚ジュエリーのデザイン画を描くことを今でもやっ

ていますか？自分で決めたことをやり続けるのはとても大変な

ことですが頑張ってください！

お忙しい中，私のために時間をつくっていただきありがとう

ございました。皆さんのおかげで，ジュエリーデザイナーとい

う目標に一歩近づけた気がします。目標を達成するために，今

後も努力します！

１日１枚，ジュエリーのデザイン画を描くことです。そのほ

か，ジュエリーコーディネーターの資格について学習していき

たいです。

- 27 -

３Ｄ ＣＡＤのソフトでデザインすると，デザインした立体画面を動かせるので，デザイ

ンをいろいろな角度から見ることができることが分かりました。

山本先生に教えてもらったソフトは，４つの画面が表示され，いろいろな角度から見た状

況を同時に確認することができるので，構造が分かりにくいジュエリーをデザインするとき

は，３Ｄ ＣＡＤのソフトを使用してデザインした方が良いと思いました。 

今回，初めて３Ｄ ＣＡＤのソフトを使いましたが，山本先生が初心者の私でも分かるよ

うに説明してくれたので，最後まで落ち着いてお話を聞くことができました。 

また，今回の研修で３Ｄ ＣＡＤによるジュエリーデザインがどのようなものか知ること

ができて，とても勉強になりました。 

これから，ジュエリーデザイナーに必要なバランス感覚を身に付けるために，盆栽やアー

ル・ヌーヴォー時代の絵画をたくさん見ようと思います。（※アール・ヌーヴォー ～ １９

世紀末から２０世紀初頭にかけてヨーロッパを中心に広まった国際的な美術運動） 

山本先生，本当にありがとうございました。 
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次に，ゲンマさんのデザイン事務所・カギ

カッコを見学させてもらいました。

デザインについていろいろなお話を聞くこ

とができましたが，特に「デザインは視覚が

大事」という話が印象に残りました。かわい

い物が好きな人はかわいいパッケージが目に

入り，シンプルな物が好きな人はシンプルな

デザインが目に入るので，見る人によって目

に入るデザインが異なることを考えてデザイ

ンすることが大切だと学びました。

そのほか，私が描いたイラストをＴシャツ

にデザインしたり，商品パッケージの色決め

を体験したりしました。イラストの位置や大

きさ，色が少し違うだけで印象が変わってし

まうので，すごく重要な作業だと思いました。

最後に，ゲンマさんに今後の進路について

相談したところ，「デザイン科のある専門学

校や大学へ進学した方が，就職するときにスムーズだよ。」とアドバイスをもらいました。

グラフィックデザイナーは，絶対に必要な資格はなく誰でもなれますが，だからこそ厳し

い世界だと思います。ゲンマさんは，「デザイン以外にも様々な経験をすることが大切で，

コミュニケーション能力を磨いて，人とのつながりを意識するとデザインにつながるよ。」

と教えてくれました。また，日頃から物を観察したり，座って見たり立って見たりと見方を

変えると新しい発見があるそうです。私も，今後，目的を持って物を見るようにして，なぜ

そのように感じるのか理由を考えて，新しい発見がどんどん出てくるようにしたいです。

今回の研修で，普通では体験することができない貴重な体験をさせてもらい，将来につな

がる大切なお話をたくさん聞くことができました。

ゲンマさんや関係者の皆さん，すごく充実した研修をありがとうございました。

- 29 -

奨奨励励賞賞 旭旭川川市市立立神神楽楽中中学学校校１１年年 森森本本 花花凛凛
もりもと か りん

『『ググララフフィィッッククデデザザイイナナーーににななりりたたいい！！』』

○○デデザザイインン事事務務所所「「カカギギカカッッココ」」のの見見学学

【日時】令和３年１０月１２日（火）午前９時から午後４時まで

【場所】デザイン事務所 カギカッコ（旭川市６条通７丁目）

【講師】デザイン事務所 カギカッコ 代表 ゲンマ マコト 氏

【研修内容】

・印刷工程の見学

・デザイン業務の見学

・Ｔシャツや商品ラベルの模擬制作体験

【研修を通して学んだこと・感想】

はじめに，グラフィックデザイナー・ゲ

ンマさんと一緒に印刷会社の須田製版さん

を訪問し，印刷工程を見学させてもらいま

した。パンフレットの印刷に使用されていた機械は，黒～青～赤～黄色の順にインクを乗せ

て，ＵＶランプでインクを乾かしていました。ＵＶランプで乾くインクは，特殊のためコス

トが高いけれど，環境に良く短時間で印刷することができることを学びました。

印刷したパンフレットは，デザイナーが確認して色の微調整を行います。ゲンマさんや印

刷会社の人によると，紙質によっても色合いが変わるので，色の調整が難しいそうです。
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がる大切なお話をたくさん聞くことができました。

ゲンマさんや関係者の皆さん，すごく充実した研修をありがとうございました。

- 29 -

奨奨励励賞賞 旭旭川川市市立立神神楽楽中中学学校校１１年年 森森本本 花花凛凛
もりもと か りん

『『ググララフフィィッッククデデザザイイナナーーににななりりたたいい！！』』

○○デデザザイインン事事務務所所「「カカギギカカッッココ」」のの見見学学

【日時】令和３年１０月１２日（火）午前９時から午後４時まで

【場所】デザイン事務所 カギカッコ（旭川市６条通７丁目）

【講師】デザイン事務所 カギカッコ 代表 ゲンマ マコト 氏

【研修内容】

・印刷工程の見学

・デザイン業務の見学

・Ｔシャツや商品ラベルの模擬制作体験

【研修を通して学んだこと・感想】

はじめに，グラフィックデザイナー・ゲ

ンマさんと一緒に印刷会社の須田製版さん

を訪問し，印刷工程を見学させてもらいま

した。パンフレットの印刷に使用されていた機械は，黒～青～赤～黄色の順にインクを乗せ

て，ＵＶランプでインクを乾かしていました。ＵＶランプで乾くインクは，特殊のためコス

トが高いけれど，環境に良く短時間で印刷することができることを学びました。

印刷したパンフレットは，デザイナーが確認して色の微調整を行います。ゲンマさんや印

刷会社の人によると，紙質によっても色合いが変わるので，色の調整が難しいそうです。
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・ポイント６ 手の重なりや二人以上の人物を描くときは，デッサン人形を使わず，写真

を活用してデッサンする。服のイラストは，ネットでいろいろな画像を見

たり，自分の服を写真に撮ったりすると服のシワがよく分かる。

・ポイント７ 一気に色を塗ることができる「色塗りバケツ」機能は便利だけれど，あま

り使用しない。まぐてんさんは，効率よりも完成した絵の雰囲気や線のタ

ッチの良さを優先している。絵を描くときに使う機能を理解することによ

って，いろいろな塗り方や描き方が見つかるようになる。

・ポイント８ ハイライトを入れる場所や大きさ，形は様々だけれど，入れ方一つで印象

が変わる。これを利用すると，いろいろな表情の顔が描けるようになる。

・ポイント９ 画面で見ているときと印刷したときでは，色が違って見えることを理解し

ておくこと。画面で見ているときの方が鮮やかなので，その辺を考えて色

を付けるようにする。

そのほか，まぐてんさんは，「自分が描いたイラストをグッズにしてみるといいよ。」と

話していました。グッズを簡単に作れるサイトを教えてもらい，実際にグッズを作ってみま

したが，私が描いたイラストがグッズになることが不思議に感じました。

最後に，まぐてんさんから「自分自身の絵を好きになって，絵を描くことを嫌いにならな

いように意識するといい。」とアドバイスをもらいました。そして，まぐてんさんが，私の

イラストについて，私の表現したかったことを全て描き足した上でリメイクしてくれました。

夢にまで見たまぐてんさんにイラストを学ぶことができ，とても感動しました。

今回の研修で，まぐてんさんから「日常的に物を観察することが一番大切」ということを

学びました。まぐてんさんが「スクランブル交差点の映像を見て練習し，その季節の服装や

自分の趣味ではない服装も分かるようになったよ。」と教えてくれたので，今後，私もいろ

いろな物や写真，映像などを観察してみようと思います。

ずっと会いたかったまぐてんさんとたくさん話せて，すごく良い経験になりました。

まぐてんさん，本当にありがとうございました。
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○○ＹＹｏｏｕｕＴＴｕｕｂｂｅｅｒｒ兼兼イイララスストトレレーータターーにによよるるイイララスストト指指導導

【日時】令和３年１０月１７日（日）午後２時から午後５時まで

【場所】旭川市北彩都子ども活動センター（旭川市宮下通１４丁目）

【方法】Ｚｏｏｍ利用によるオンライン指導

【講師】ＹｏｕＴｕｂｅｒ兼イラストレーター

マグネティック天然プリン 氏

【研修内容】

・イラスト技術の指導

・質疑応答による対談

【研修を通して学んだこと・感想】

まぐてんさん（マグネティック天然プリンさん）から，イラスト技術の指導を受けたり，

私が疑問に思っていることを質問したりして，いろいろなことを学ぶことができました。

まぐてんさんから教えてもらったイラストを描くポイントを項目に分けて説明します。

・ポイント１ イラストの影の色は，自由だから何色でもいいけれど，描く絵の時間帯に

よって色が変わる。デジタル（パソコンのソフト）で絵を描くと，「乗算

レイヤー」機能で簡単に描くことができ，アナログ（手描き）だと光が差

しているとおりに描くことが大切である。

・ポイント２ 絵の練習は，自分の姿を写真撮影して，その写真をトレースして，上から

なぞるように描くと上手になれる。

・ポイント３ 人物を描くときは，自分の姿をよく観察すること。特に，顔のパーツの位

置とバランスを考えて描くことが大切である。

・ポイント４ 顔のパーツを描くときに「対称定規」機能を使用すると，ロボット感が出

てしまうため，下書きだけ「対称定規」機能を使用して，最終的な線画は

手描きにしたり，わざと線を揺らして描いたりすると自然な顔が描ける。

・ポイント５ いろいろな画家の漫画を読むと，それぞれの絵の描き方が分かり，勉強に

なる。

- 31 -

12200334_asahikawakko#honbun#1-68.indd   3112200334_asahikawakko#honbun#1-68.indd   31 04/02/24   9:31:2604/02/24   9:31:26



- 32 -
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を付けるようにする。

そのほか，まぐてんさんは，「自分が描いたイラストをグッズにしてみるといいよ。」と

話していました。グッズを簡単に作れるサイトを教えてもらい，実際にグッズを作ってみま

したが，私が描いたイラストがグッズになることが不思議に感じました。

最後に，まぐてんさんから「自分自身の絵を好きになって，絵を描くことを嫌いにならな

いように意識するといい。」とアドバイスをもらいました。そして，まぐてんさんが，私の

イラストについて，私の表現したかったことを全て描き足した上でリメイクしてくれました。

夢にまで見たまぐてんさんにイラストを学ぶことができ，とても感動しました。

今回の研修で，まぐてんさんから「日常的に物を観察することが一番大切」ということを

学びました。まぐてんさんが「スクランブル交差点の映像を見て練習し，その季節の服装や

自分の趣味ではない服装も分かるようになったよ。」と教えてくれたので，今後，私もいろ

いろな物や写真，映像などを観察してみようと思います。

ずっと会いたかったまぐてんさんとたくさん話せて，すごく良い経験になりました。

まぐてんさん，本当にありがとうございました。
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【日時】令和３年１０月１７日（日）午後２時から午後５時まで

【場所】旭川市北彩都子ども活動センター（旭川市宮下通１４丁目）

【方法】Ｚｏｏｍ利用によるオンライン指導

【講師】ＹｏｕＴｕｂｅｒ兼イラストレーター

マグネティック天然プリン 氏

【研修内容】

・イラスト技術の指導

・質疑応答による対談

【研修を通して学んだこと・感想】

まぐてんさん（マグネティック天然プリンさん）から，イラスト技術の指導を受けたり，

私が疑問に思っていることを質問したりして，いろいろなことを学ぶことができました。

まぐてんさんから教えてもらったイラストを描くポイントを項目に分けて説明します。

・ポイント１ イラストの影の色は，自由だから何色でもいいけれど，描く絵の時間帯に

よって色が変わる。デジタル（パソコンのソフト）で絵を描くと，「乗算

レイヤー」機能で簡単に描くことができ，アナログ（手描き）だと光が差

しているとおりに描くことが大切である。

・ポイント２ 絵の練習は，自分の姿を写真撮影して，その写真をトレースして，上から

なぞるように描くと上手になれる。

・ポイント３ 人物を描くときは，自分の姿をよく観察すること。特に，顔のパーツの位

置とバランスを考えて描くことが大切である。

・ポイント４ 顔のパーツを描くときに「対称定規」機能を使用すると，ロボット感が出

てしまうため，下書きだけ「対称定規」機能を使用して，最終的な線画は

手描きにしたり，わざと線を揺らして描いたりすると自然な顔が描ける。

・ポイント５ いろいろな画家の漫画を読むと，それぞれの絵の描き方が分かり，勉強に

なる。
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３２の夢とチャレンジ

- 33 -

【保護者からの一言】

プレゼンで発表した２つの夢「デザ

イン事務所」と「まぐてんさん」がか

ないましたね。これから

もいろいろな経験をして，

夢に向かって頑張って！

応援しているよ！

Q夢応援プロジェクトに参加して，夢への熱意はどうなりましたか？

Q夢をかなえるために，努力していきたいことはありますか？

Q１０年後の自分はどうなっていますか？自分に向けてメッセージ！

Q研修に協力してくれた皆さんへ今後の決意表明！

【研修担当職員からの一言】

花凛さんの夢への情熱を研修中ビシ

バシ感じました！その情熱を持ち続け

是非，夢をかなえて

くださいね！

Go for it！

You can do it！！

参加する前と比べて，グラフィックデザイナーについてたく

さん知り，自分の夢に近づくことができたので，夢への熱意が

高まりました！

【カギカッコさんの研修】

グラフィックデザイナーになるために絶対必要な資格はないので，実績を積んでお

くことが大切であること。いろいろな経験をすることを学びました。

【マグネティック天然プリンさんの研修】

自分自身の絵を嫌いにならないで，絵を描くことを好きでいることを学びました。

【２回の研修で共通して学んだこと】

物をよく観察すること，いろいろな見方をすること。

夢をかなえるために次の４つを頑張っていきたいです。

・絵を好きでいる ・私の絵を好きになる

・様々な経験をする ・実績を積む

グラフィックデザイナーになれていますか？研修で学んだこ

とを生かしていますか？もし夢をかなえていたら，初心を忘れ

ずにこれからも頑張ってください！まだ夢をかなえていなかっ

たら，諦めずに夢に向かって頑張ってください！

皆さんのおかげで貴重な体験をすることができました。

これからもグラフィックデザイナーになれるように努力して

いきます！本当にありがとうございました！
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さん知り，自分の夢に近づくことができたので，夢への熱意が

高まりました！

【カギカッコさんの研修】

グラフィックデザイナーになるために絶対必要な資格はないので，実績を積んでお

くことが大切であること。いろいろな経験をすることを学びました。

【マグネティック天然プリンさんの研修】

自分自身の絵を嫌いにならないで，絵を描くことを好きでいることを学びました。

【２回の研修で共通して学んだこと】

物をよく観察すること，いろいろな見方をすること。

夢をかなえるために次の４つを頑張っていきたいです。

・絵を好きでいる ・私の絵を好きになる
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北海道教育大学附属旭川中学校　１年
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旭川市立中央中学校　３年
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旭川市立神居東中学校　１年
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旭川市立緑が丘中学校　２年
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旭川市立神楽中学校　１年
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旭川市立神居東中学校　２年
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北海道教育大学附属旭川中学校　１年
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旭川市立旭川中学校　２年
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旭川市立旭川中学校　１年
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旭川市立神居中学校　３年
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旭川市立春光台中学校　１年
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旭川市立北星中学校　２年
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グレースマウンテンインターナショナルスクール　１年
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旭川市立春光台中学校　３年
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北海道教育大学附属旭川中学校　１年
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北海道教育大学附属旭川中学校　３年
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旭川市立永山南中学校　１年
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